

河南省生理科学学会年会暨中原生理学与神经科学论坛在新乡医学院举办



河南高教

07-17 · 传递河南高校声音，讲好河南高教故事！《河南教育》（高教）杂志官方账号。

+关注

为增加学术交流，加强科研合作，进一步提升新乡医学院的学术影响力，促进生理学和神经科学学科发展，近日，河南省生理科学学会2023年年会暨中原生理学与神经科学论坛在新乡医学院举办。

论坛由河南省生理科学学会主办，新乡医学院基础医学院、河南省中英脑功能损伤国际联合实验室、河南省肝肠肿瘤免疫与靶向治疗国际联合实验室、河南省无创神经调制国际联合实验室承办。论坛邀请来自北京大学、复旦大学、浙江大学、上海交通大学、华中科技大学等国内生理学、神经科学、免疫学和药理学等领域的专家学者，以专题报告的形式交流领域内最新研究进展和教学经验分享。论坛设有教学分会场，开展主题讲座和虚实结合教学竞赛。



校党委书记、校长任文杰致开幕词。他向出席大会的专家、代表表示热烈欢迎，向长期以来关心和支持学校建设发展的各界朋友致以衷心感谢，并对新乡医学院百年办学历程和学校基础医学院重点学科、科研平台建设情况进行了简要介绍。他表示，河南省生理科学年会是全省生理科学工作者学术交流和科研合作的重要平台，希望专家学者在本次论坛上畅所欲言，交流研讨，分享成果，合作创新，共同促进河南省和全国生理科学事业稳步快速发展。



中国科学院院士、生理学家、神经生物学家、中国生理学会前任理事长杨雄里教授在论坛开幕式上致词。他对本次论坛的举行表示祝贺，对辛勤付出的工作人员表示由衷的谢意。他总结回顾了我国生理学发展历程，描绘了学科光明远大的发展前景，并对广大青年科研工作者寄予厚望，希望他们在新时代新的发展阶段继承传统，勇挑重担，以崭新的面貌和豪迈的气概，为生理学这门兼具悠久历史和蓬勃生命力的学科发展前进作出新的贡献。



开幕式上，中国生理学会理事长王韵教授，河南生理学会理事长许继田教授分别致词。

在学术报告环节，首都医科大学原副校长、原中国生理学会理事长王晓民教授，北京大学长江学者、国家杰青、中国生理学会理事长王韵教授，华中科技大学长江学者、国家杰青、中国病理生理学会副理事长王建枝教授，复旦大学国家杰青、中国神经科学会副理事长张玉秋教授和脑科学研究院王中峰教授，浙江大学原副校长、浙江神经科学会理事长罗建红教授，北京大学长江学者、国家杰青周专教授，首都医科大学副校长、北京神经科学会副理事长、国家杰青张晨教授，中国科学院昆明动物研究所所长、国家杰青姚永刚教授，重点实验室主任、国家杰青李明教授，厦门大学国家杰青张杰教授，上海交通大学医学院戎伟芳教授，中山大学医学院原副院长、原广东生理学会理事长、原广东神经科学会理事长刘先国教授，郑州大学海外优青陈佳楠教授作专题报告，就各自研究领域内最新成果进展和教学经验进行分享交流。

本次论坛教学分会场在新乡医学院求是楼基础医学院机能实验中心举行。校党委委员、副校长雒保军出席开幕式并致词。



雒保军表示，随着科学技术的发展进步，虚拟仿真实验技术为医学高校教育教学活动提供了新的手段和方法。通过虚实结合的方法进行实验教学，可以让学生实现“不可重复”的实验操作，提高实际操作能力，取得了良好的效果。虚实结合实验教学方法将实际操作和虚拟仿真操作相结合，使两种教学方法互为补充、相互促进，推进日常教学改革不断深入，促使教学手段方法不断改进，确保教学质量不断提高。

在随后举行的虚实结合教学竞赛上，来自省内多所高校的17位教师参加竞赛角逐。参赛教师表示，要把此次竞赛作为机能实验教学技能交流的桥梁，树立机能实验教学的先进理念，深化教学改革，提高机能实验教学的教学质量与教学水平。

(编辑：梅瑞祥；审核：时高玺)

特别声明：本文为人民日报新媒体平台“人民号”作者上传并发布，仅代表作者观点。人民日报仅提供信息发布平台。

点赞